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REUNIÃO DO GRUPO GESTOR DO INSTITUTO 

                                         BIOMÉDICO, DO CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA 

                                                                                       SAÚDE, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO  

                                     ESTADO DO RIO DE JANEIRO. 

 

Aos quinze dias do mês de agosto do ano de dois mil e treze, as quatorze horas na sala A-206 do 

Instituto Biomédico, reuniram-se os membros do Grupo Gestor do IB conforme registrado na folha 

de assinatura dos presentes. Justificaram suas ausências os professores Angelo Malaquias e Eduardo 

Nogueira. O professor Marcello Xavier Sampaio, Diretor do IB, deu início à reunião, apresentando 

a pauta, a qual foi aprovada pelos presentes. Apresentou em seguida o servidor David Borges, 

recentemente lotado na Direção, informando que o havia convidado a participar da reunião. 1) 

Apreciação da ata da 5ª reunião ordinária. APROVADO por unanimidade. 2) Avaliação da 

Reunião com o Corpo Docente. A avaliação considerou como positiva a reunião. 3) Chaves de 

laboratórios de pesquisa. Retirado de pauta e remetida à reunião seguinte. 4) Elaboração de novo 

programa de pós-graduação. Retirado de pauta por ausência da relatora. Remetido à próxima 

reunião. 5) Avaliação da segurança física, química e biológicas dos ambientes laboratoriais. O 

professor Jefferson Silva, informou haver agendado a visita de dois engenheiros para o dia 20 de 

agosto. Declarou também que a fim de garantir a autonomia de adesão à iniciativa do grupo de 

gestores do IB, havia decidido conduzir os engenheiros apenas aos espaços que voluntaria e 

explicitamente, indicassem interesse na avaliação. O Diretor disponibilizou os contatos da Direção, 

orientados ao Sr. David, para o recebimento das solicitações dos interessados. 6) Eleição para o 

Colegiado do Instituto Biomédico. O professor Marcello informou que continuava aguardando a 

indicação do nome de um servidor administrativo do IB, para compor a comissão eleitoral do 

Colegiado da unidade. Fez referência as dificuldades de indicação neste segmento, solicitando a 

colaboração dos demais gestores locais. 7) Projeto "Habilitação em Análises Clínicas". O 

professor Jefferson apresentou o andamento dos trabalhos do grupo de trabalho estabelecido para 

apresentar esclarecimentos técnicos sobre o tema. O professor Marcello, solicitou que o assunto 

retornasse na reunião seguinte, já que não havia consenso no próprio grupo de trabalho, sendo 

apresentado de maneira sistemática. Sugeriu a elaboração de uma tabela comparativa contendo as 

fortalezas, fragilidades, oportunidade e ameaças das opções de curso. O professor Carlos Alberto 

destacou a grande importância do tema, frente à iminente discussão da reforma estatutária, pois caso 

fosse aprovada a proposta já apresentada, o Instituto Biomédico, precisaria alterar seu nome, entre 

diversos outros impactos, de ainda maior significado. O professor Marcello reforçou a necessidade 

estratégica de o assunto alcançar êxito. 8) Utilização da sala G-111, como espaço regular de aulas 

do Instituto. O professor Carlos Alberto apresentou histórico sobre a criação da sala G-111, 

destacando que a mesma, anteriormente, era espaço de sala de professores do DSC. Registrou que o 

departamento ao disponibilizar o espaço como sala de aula, o havia feito por necessidade premente 

à época, mantendo o espaço, também, como sala de reuniões e de orientação.  Desta forma o DSC 

solicitava a preservação do mesmo à própria unidade, embora não propusesse a restrição absoluta 

de uso a outros usuários.  Os professores Jefferson e Rafael, destacaram da dificuldade de 

compatibilização da proposta com a também necessária gestão de espaços do Instituto, inclusive 

quanto à adequação do mesmo a diferentes funções e à normalização física e estrutural das salas de 

aula do Instituto. O professor Marcello informou que em termos de espaço físico a retirada do 

espaço como sala de aula, não traria maior impacto. Destacou, porém, ainda não ter certeza se uma 

mudança de categoria do espaço (por exemplo: de sala de aula para sala de reuniões) não 

inviabilizaria sua vinculação a disciplinas durante a oferta das mesmas no SIE. Mencionou também 

que sua trajetória institucional e práticas administrativas eram de respeito e apoio às unidades 

departamentais, mas que a gestão de salas de aula era uma das competências da Direção sobre a 

qual manteria a reserva administrativa. Desta forma o Diretor sugeriu que o espaço fosse retornado 

à categoria sala de reuniões, ligado ao DSC, desde que houvesse a possibilidade de incluí-la como 

espaço de aprendizagem no SIE. A proposta foi aceita submetida à votação. APROVADO por 

unanimidade. 9) Assuntos Gerais: a) Alocação de salas de aula para o 2º semestre de 2013. O 

Diretor informou que na reunião seguinte do grupo de gestores, ocorreria discussão quanto ao uso 



de salas de aula para o 2º semestre de 2013. Pediu a colaboração de todos tanto na participação, 

quanto na qualidade dos dados departamentais, para a melhor divisão de espaços. b) Inclusão de 

espaços físicos no SIE. O Diretor do IB comunicou já haver realizado a inclusão de toda a área 

física do IB junto ao SIE, situação que subsidiaria a alocação das salas, por dia, horário e disciplina, 

na oferta de disciplinas. Registrou que na inclusão dos espaços havia distribuído os mesmos entre a 

Direção e Departamentos de Ensino, incluindo nos departamentos, as salas de professores, 

laboratórios de ensino, pesquisa e extensão, banheiros internos, copas e depósitos, entre outros, 

respeitando ao máximo a situação vigente. Todos os demais espaços (administrativos, manutenção, 

salas de aula, etc) foram vinculados à Direção do IB. c) Portal do professor. O Diretor apresentou 

o portal do professor, destacando algumas de suas funcionalidades, e alertando quanto ao 

fechamento concomitante da entrada anterior, com o início da nova aplicação. d) Situação da 

recontratação da UNIRIO com o IHB. O Diretor informou que em atendimento ao pedido do 

reitor, e às necessidades de avanço na definição da relação IB/UNIRIO – IHB solicitaria a 

realização de reunião com a Pró-Reitora de Administração e com o Magnífico Reitor, para tratar do 

tema. Nada mais havendo a tratar foi lavrada a presente ata que vai assinada por mim, Jairo Dias 

Barreira, que secretariei a reunião, e pelo senhor Diretor do Instituto Biomédico. 
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